

# ΕΔΑ ΘΕΣΣ – ΣΒΕ:Κατακόρυφη πτώση των τιμών διανομής κατά 45% στη Θεσσαλονίκη και 56% στη Θεσσαλία με αναρίθμητα οφέλη για τη βιομηχανία

January 19, 2021



Τα γραφεία της **ΕΔΑ ΘΕΣΣ** στη Θεσσαλονίκη επισκέφθηκε ο Πρόεδρος του **Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ)**, κ. **Αθανάσιος Σαββάκης**, όπου τον υποδέχθηκε ο **Γενικός Διευθυντής**, κ. **Λεωνίδας Μπακούρας** και στελέχη της **Εταιρείας**.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο **Γενικός Διευθυντής** ενημέρωσε για το εγκεκριμένο **Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021 – 2025** ύψους **~156 εκ. €**, που ήδη υλοποιείται, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη των περιοχών ευθύνης της **ΕΔΑ ΘΕΣΣ**. Στο πλαίσιο του φιλόδοξου αυτού Προγράμματος, η **Εταιρεία** στοχεύει στην ενσωμάτωση όλο και περισσότερων βιομηχανιών στο δίκτυο διανομής φυσικού αερίου. Η διεύρυνση της χρήσης του φυσικού αερίου από ενεργοβόρες παραγωγικές μονάδες οδηγεί στην αύξηση της ενεργειακής τους απόδοσης, στη μείωση του ενεργειακού κόστους ενώ παράλληλα βελτιώνονται οι περιβαλλοντικές επιδόσεις.

Αξίζει να σημειωθεί ότι εντός του 2020, υπέγραψαν σύμβαση σύνδεσης για την περιοχή της Θεσσαλονίκης οι **βιομηχανίες ΜΕΛ Μ.Α.Ε., ΜΕΒΓΑΛ Α.Ε., Σουρωτή Α.Ε., Ρόκα Α.Ε., Ωνάσης Α.Ε., Β. Μαλιούρης Α.Β.Ε. και το νέο πρατήριο με χρήση CNG της ΕΚΟ Α.Ε.** στη Θεσσαλονίκη, ενώ για την Θεσσαλία οι εταιρείες **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΕΙΑ Α.Ε., AGRODER Ι.Κ.Ε., ΒΙΟΛΑΡ Α.Ε., CVBTECH HELLAS MIKE, και οι ΑΦΟΙ Δ. ΚΙΣΣΑ & ΣΙΑ Ο.Ε. .**

Παράλληλα, ο **κ. Μπακούρας** τόνισε ότι η ραγδαία μείωση των τιμολογίων διανομής έρχεται ως αποτέλεσμα του αναπτυξιακού σχεδιασμού, της συνεπούς και πλήρους υλοποίησης μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής με αποδοτικές επενδύσεις, στη βάση τεχνικών και οικονομικών κριτηρίων. Από 1η Ιανουαρίου το μεσοσταθμικό τιμολόγιο διανομής της **ΕΔΑ ΘΕΣΣ** που έχει εγκριθεί από την Αρχή παρουσιάζει **περαιτέρω πτώση κατά 14,8% στη Θεσσαλονίκη και κατά 21,9% στη Θεσσαλία, σε σχέση με την προηγούμενη ρυθμιστική περίοδο.**

**Ακόμη πιο εντυπωσιακή είναι η μείωση για τους βιομηχανικούς καταναλωτές, οι οποίοι απολαμβάνουν πλέον μειωμένα τιμολόγια διανομής κατά 45% στη Θεσσαλονίκη και 56% στη Θεσσαλία σε σχέση με το τιμολόγιο διανομής που εφαρμόστηκε την προηγούμενη ρυθμιστική περίοδο.**

Από την πλευρά του ο **κ. Σαββάκης**, εξέφρασε την ικανοποίηση του για τη διαμόρφωση των τιμών διανομής σε χαμηλότερα επίπεδα. Υπογράμμισε ότι μια τέτοια εξέλιξη έχει θετικό πρόσημο για την παραγωγική βάση και λειτουργεί ως επιταχυντής στην προσέλκυση νέων επενδύσεων, καθιστώντας την περιφέρεια επενδυτικό προορισμό. Κινητοποιείται με αυτόν τον τρόπο το ενδιαφέρον των επενδυτών για την ανάπτυξη επιχειρήσεων στο βιομηχανικό κλάδο, καθώς δημιουργείται ένα πιο υγιές, ευέλικτο και ανταγωνιστικό περιβάλλον με χαμηλό κόστος ενέργειας. Προς την κατεύθυνση αυτή, η **ΕΔΑ ΘΕΣΣ** μέσω των στοχευμένων επενδύσεων, ενισχύει περαιτέρω την προοπτική ανάπτυξης των υποδομών τόσο στη Β. Ελλάδα όσο και στις υπόλοιπες περιοχές της Αδείας της.

Σε εναρμόνιση με τους στόχους του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το κλίμα, η **ΕΔΑ ΘΕΣΣ** πετυχαίνει την αύξηση της διείσδυσης του φυσικού αερίου, συμβάλλοντας στην ώθηση του παραγωγικού ανασχηματισμού.